
ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CURSO DE MESTRADO/DOUTORADO EM 
CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – 
LABOMAR/UFC. 
 
Aos cinco dias do mês de agosto de 2011(05/08/2011), às 14:30, reuniram-se na sala de 
Reuniões do LABOMAR, os seguintes Professores:  Rodrigo Maggioni - Presidente, 
Helena Matthews-Cascon, Luis Parente Maia, Oscarina Viana Sousa, Vânia Melo, Tito 
da Cruz Lotufo, Rivelino Cavalcante, e os representantes discentes, Maria Tarciana 
Vieira Fortaleza, Hortencia de Sousa Barroso,  para deliberarem  sobre a seguinte pauta:  
1. Informes  
2. Proposta SETEC - Institutos Federais - Labomar para formação de mestres e doutores 
3. Propostas PNPD CAPES e FUNCAP 
4. Homologação dos resultados da Seleção 2011.2 
5. Mudanças nas Áreas de Avaliação na CAPES 
6. Outros assuntos 
O Professor Rodrigo Maggioni, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 
Ciências Marinhas Tropicais, abriu a sessão comunicando os assuntos gerais e passou 
para os demais assuntos da pauta seguindo a ordem dos assuntos. Item 1. O Professor 
Rodrigo Maggioni comunicou que dia 01 de setembro haverá eleição para  Diretor do 
Instituto, no qual estará atuando como Presidente da Comissão Eleitoral, e convidou a 
todos para participarem do processo. Item 2. A seguir o Professor Maggioni apresentou 
o Dr. Ivan Oliveira, que irá substituir a Sra.Rosângela, como Secretário do PPGCMT a 
partir de outubro de 2011. Nesse momento o Professor Luis Parente apresentou a 
proposta SETEC/LABOMAR/Institutos Federais para qualificação do corpo docente 
através da formação de Mestres e Doutores, com repasse substancial de recursos pelo 
MEC, para o apoio ao desenvolvimento destes projetos de pós-graduação. Colocado em 
votação, o Colegiado aprovou por unanimidade o apoio à proposta. Item 3. Foram 
apresentadas as propostas referentes ao Edital PNPD da PRPPG; foi acordado o 
encaminhamento de quatro projetos pela Coordenação do PPGCMT, coordenados pelos 
professores Vânia Melo, Tito Lotufo, Oscarina Viana, Regine Vieira. Para o edital 
07/2011 – Funcap, as três vagas foram destinadas aos Professores Luis Parente, Sandra 
Santaella e Helena Matthweus. Item 4. Foram apresentados os resultados do Processo de 
Seleção Complementar para Mestrado e Doutorado ingresso 2011.2. Foram aprovados 
cinco em nível de Mestrado e dois em nível de Doutorado. Colocado em votação os 
resultados foram aprovados por unanimidade. Item 5. Foram discutidos aspectos das 
mudanças que estão sendo propostas pela CAPES nos Comitês de Avaliação da Pós-
Graduação Nacional. Foi sugerida a busca de maiores informações para o 
substanciamento de discussão a esse respeito. Até o momento a informação é que 
PPGCMT passará a será avaliado pelo novo Comitê em Biodiversidade, que congrega 
Ecologia e a Câmara BOZ, da disciplina Ciências Biológicas I. Item 6. O Professor 
Rodrigo Maggioni apresentou o quadro de Bolsas para 2011, ressaltando o sucesso do 
Programa em obter Bolsas para todos os estudantes sem vínculo, assim como a presença 
significativa da FUNCAP, e o aumento da participação no Programa PROPAG da 
PROGRAD. Nada mais tendo a relatar, a reunião foi encerrada. 
Fortaleza, 05 de agosto de 2011. 
Maria Goretti Costa Nunes  


